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Répondre aux questions suivantes Al Ly e wal

Choisissez un scientifique de (a) ou () slalad s ji8) ]
(b) et mentionnez sa contribution =3¢ (o) 9
dans le domaine de la chimie : Az ald s} )

(A) Kekulé
(B) Bayer

Ecrivez le terme scientifique pour la
declaration suivante: o Jad | ala

Le produit de la concentration pAadlal) 3yl

d'ions hydrogeéne et les ions i) S5 wa Jaala
hydroxyde produits a partir de I Gl difuﬁé@i‘} NPT
ionisation de I' eau qui est égale a 1x 10775 sy slel) 045 00

Ecrire la formule structurelle : Al Aguall sl 3

Acide lactique




Donner une raison pour:

La solution d'acétate d'ammonium a
un effet neutre sur la solution de
tournesol

:;éLLngS_s 4
Jalxia o 528 saY) Cliaud J slae

Ecrivez le terme scientifigue pour
la déclaration suivante:

Un alliage formé de deux élements
ayant le méme rayon atomique, la
forme cristalline et les propriétés
chimiques

JIal)  calal) mlbadd) qisf .5

P
begd G raie (e (ST A
sl JSEN g Hhasl) s
Al Gl )

Choisissez la bonne réponse :

En ajoutant 1 mole d'acide
bromhydrique a 1 mole d'éthyne, on
forme une mole de

Méthanal
Ethanal
Chloroéthane

Chloroéthéne

sdaaal) LAY il 6
e (e Imol 48la) xie
e Imol ) e s s el
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Calculer la valeur du pH de la
solution de méthyl amine dont la
concentration est de 0.2 M , sachant
que sa constante d' équilibre ionique
Ky, = 1.8 x10°

0.2 M s 38 5 Oaal Jiinall
Kp 4aal culs of cude 13

Un gaz organique insaturé a une liaison
sigma (S) et deux liaisons pi (p) entre ses
deux atomes de carbone. Ecrivez
I'équation  symbolique  pour  sa
préparation au laboratoire et tracez un
diagramme marque pour [’appareil

2 g cprdia i (g pac e .8
a4 o8 SO0 om
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(X et Y) sont deux sels insolubles
dans 1’eau, le composé (X) est un
précipité blanc verdatre. Insoluble
dans la solution de soude caustique.
Le composé (Y) est un ppt gélatineux
blanc. Qui se dissout dans une
solution d'hydroxyde de sodium.
Ecrivez les formules moléculaires des
deux composés.

s Y N YeX .9
sl ) X Sl el
& Y pada
A 5\ 13 gaall J sl
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Jslae (A il AnSha
Taal) ST 4 S 13 guall

Choisissez I'une de ces deux
propriétés chimiques (A) ou (B) et
expliquez-le:

a) La vitesse de la réaction chimique
augmente en augmentant la
température.

b) La quantité de gaz ammoniac
produit par la réaction de ses
éléments augmente en augmentant
la pression

Oaldl) saa) 531,10
Je s ¢ (@) 9 (1) i)

S ENENGIREE

danlall jaldall deS ala ¥ -

83k 1 43 paic Jeld e
Caaall




: Aayaall LiaY) 5T [ ]
TSRS P AR ETPHNUEEAN

=m 11. Choisissez la bonne réponse :
[ |

. La quantité d'electricité nécessaire
pour précipiter 0,01 mole de baryum = s o= 0.01mol
dans la solution de chlorure de baryum =BaCl; J sl

BaCl, = ... 02F @
(&) 02F 05F O
05F 0.02F ()
g 2,22 E 0.05F (%)

LEE1D.  Afficher par I' équation chimique Arbassl) N laally G (12
- blanced de la conversion de I' acide men Jgad A el
salicylique dans I' huile Maroukh
i R SR RERRI




Questions de (13 a 15)

La configuration électronique pour I’ion de
manganése Mn?* est la suivante :5[Ar], 3d°

Répondre aux questions suivantes

:((15 = 13) ¢ha Abind)
Seiadall oY (oA g jsl)
18[Ar], 3d5: R Mn+2

: A0y ALY ce qal

=m 13. Comment pourrait — le manganese

] oy- . \
utiliser ? Pourquoi le manganése
n'est-il pas utilisé comme métal pur?

13l € iaial) aadioy i 13
Opiaiall ilaladi as 3 Y
¢ agal) ailla 3 sa g

Quel est 1’état d'oxydation le plus
éleve (possible) pour le manganese ?
Expliquer pourquoi?




Mentionner une seul utilisation pour
chacun des éléments suivants:
(dioxyde de manganese - sulfate de
manganese)

JS haaty Lhasid €3 .15
jiniall auS) ) e

Choisissez de répondre (A) ou (B) :

mentionner l'utilisation de : le
composeé chimigque donné et procédé
chimique :

A) L’¢thanol - L’hydrogénation de
compose organique insature

B) L'éthylene glycol - L'
halogénation des alcénes

() o= ) 5i116
(«) 9

Sl alasinl 3
el
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Un échantillon de chlorure de fer Il
hydraté FeCl,. XH,0 a 39.8g de
masse Quand il est fortement
chauffé, sa masse devient 2,54 g,
trouver la formule moléculaire du sel
hydraté [Fe = 56, Cl = 35,5, O = 16,

2518 e Ao it 17

Gaghall [ sl
L& FeCl, . XH,0
i ia 525 3.98 g
25l 2,54 g e il
bl 4 jall dageal
L gl

Fe=56 , CL=35.5 ]

=='18. icher par éguations comment obtenir :

Ortho et para-nitrochlorobenzene du
benzene

AdS eVl g .18
b s sl 2 e Jguant)
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Choisissez un scientifigue (A) ou
(B), puis mentionner son roéle dans
le domaine de la chimie :

A) Ostwald
B) Le Chatelier

(1) slalad aaj ,380.19
3y ¢ () 4
(2 4 al® (53N Al

: e liaasly é

Al —

=m 20. Choisissez la bonne réponse :
||

En chauffant I'neptane normal a haute
température en présence d'un catalyseur,
il forme

(a) Le benzéne aromatique seulement
Toluéne seulement
@ Benzene aromatique + hydrogéne

(o) Toluéne + hydrogéne

s dassall LAY sdd 20

b aladl i) pd aie
dale aga 55 dille 30 ja da o

O + kel o 5ull

G5 + (sl shall

Ecrivez le terme scientifigue qui
exprime la déclaration suivante:

Compose issu de la nitration du
glycerol et utilisé pour élargir les
artéres en cas de crise cardiaque.

b —aall iS) 21
e JIad) sl
A} 8 sl
B (e ity (S e
NP APRECNTPIG PENTIEN|
Al il 3V oLyl )




Donnez raison pour :

Il est difficile d'éliminer les taches
grasses des textiles en utilisant de
I'eau, sauf apres I'ajout d'un
détergent.

: ;éL W e .22

O Agaall a8l) Al ) amaay
e ) sl ) e

=m23. Choisissez la bonne réponse :

La couleur phénolphtaléine dans une
solution de pH = 5.5 est

(») rouge
Jaune
(© Incolore
(o) Bleu

s dassall Ay il 23
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Donnez raison pour :

L'augmentation de la quantité de
vapeur d'eau produite a partir de la
réaction de ses eléments en
augmentant la pression

: ;éL LWl e 24
cladl Hlas A4S Do i
334 3 4y peaic e paadll
.zl

Choisissez une guestion (A) ou (B)
pour répondre : Comment pouvez-
vous vous différencier
pratiquement entre :

a) Solution de nitrate de potassium et
solution de nitrite de potassium

b) Solution de phosphate de sodium
et solution de sulfate de sodium

d (1) cuhsmd) aaf s .25
rdale caalg ¢ (o)
2 O S O Glee el g
psanili gl Cy yin Jslaa -
p sl gall O 35 Jslaa
Al S Jslaa -
Cliss 8 Jslaa 5 a 523 gl




Expliquez - Sans dessin - comment
un pot de fer peut étre plaqué avec
une couche d'argent, notez les
équations qui montrent les réactions
se produisant aux deux poles

S — am ) O30 — z 126
sl (e By ) oD (S
die Gaad Al aolelddl)

Comment pourriez-vous expliquer

En ajoutant de la solution de sulfate
de magnésium a la solution de
bicarbonate de sodium, aucun
précipité n'est formé qu’apres le
chauffage. (Expliquer en utilisant
des équations symboliques)

A8l die il ) S8 axe
st L) iy S e
g2 S sl

. u.\;mﬂ\ 2 YY) e):m}-al\
Alalaally &lld bniia 90 )
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Choisissez une instruction (A) ou
(B) et d’écrire le nom du
composé, il se réfere.

a) un isomere du compose de
I'acétate de pheényle.

b) un isomeére du composé de I’
acide éthanoique

Ol gaal 458128

81y ¢ () ol ()

Jas g..ﬁ\ S jad) an)
cdale

S

S gl -
dl) Sl
oaasd o8 jal ye g ) -

Ecrivez le terme scientifique qui
indigue la phrase suivante :

Procédé de détermination de la
concentration d'un acide ou d'une
base en connaissant le volume qui
neutralise une base ou un acide de
volume et de concentration connue

=i J1ad)  —alal)
Al B jlad)

paes 58 (i Alee
aaall daa gaay (322 )
328 aa Jalaill 4ia o 52
el g slas (Ues) 5

Ecrivez I'explication scientifique :
La couleur du minerai sidérite
devient rouge au cours du processus
de calcination.

s ealad) aaddl) IS 30
Sl B o T
Z\:AA.C £ ) )A;Y\ u;ﬂ\




Comment pourriez - vous expliquer ?

L'augmentation de la masse de
cathode dans la cellule galvanique

¢ eadl Ly 31
Al 8 2K Al Bah )

Ecrivez le terme scientifigue qui
indigue la phrase suivante :

La différence de potentiel entre
I'hydrogene et les ions dans une
solution molaire de ses ions

e Il el
1Al 3 jlad)
3 Ceouel) On el 3
e oY s Jolae A adl g

Choisissez la bonne réponse :

Dans la réaction chimique équilibrée
suivante :

Ca™ (ag) + COs™ (ag) === CaCOsy

La quantité de dissolution de CaCO; peut
étre augmenté en ajoutant a:

CaCOgs
KNO;s)
Na,COs()
CH3COOHg)

: dasaal) Ada¥ i) 33
) Jelal
Ca™ g+ CO3™ =
CaCOss)
CaCOs s 32by5 Sy
;i) xie A3

Ca COg(s)

KNOss)
N32C03(5)

CH3COOHs,




= 34. Choisissez ’'une des conversions

- suivantes (A) ou (B) et d’écrire les
équations chimigues équilibrées gui
expliguent

A) La conversion de I'acide acétique en
acétamide.

B) La conversion d'acide acétique en
éthylene

(1) Adul) &Y gadl) asl 53,34
bl ¢ g ¢ () ol
A & Fial) dpibansl)
£ : :.Jh;
RRIRLI

Questions de 35 a 36

Deux composes organiques (A) et (B), chacun d'entre
eux contient trois atomes de carbone et leur
formule générale (C,Hay)

Le compose (A) est un compose aliphatique insaturé

Le composé (B) est un composé cyclique aliphatique

:(36 — 35) (e Ainal)

KB, A bsac (LS 1
Sl - CH,p, Al Laginsa g
B Salls ¢ aniia e Al A

O\ P A

“8®35.  Ecrire la formule structurelle du
- composeé (A) et ce qui est le produit
d'addition d' HBr a elle?

3\,351.343\ g\.i,yal\ <is) .35
@'ULU A @Sl
¢ 4d) HBr PEIA




Ecrire la formule structurelle du Alil) ddpal) as) .36
composé (B), Corpme_n? /peuj[ - on 1 o sdileg B oS pall
expliquer la forte réactivité chimique s

. s O Waldd Jis) S pall
de ce composé par rapport a l'alcane
normal ayant le méme nombre B A Jial (g alad) Gl
d'atomes de carbone. ¢ Sl Ll s

Ofaldl) saa) 337
e ¢ () () Gy

R

Choisissez ’une des propriétés
chimiques (A) ou (B) et
d’expliquer sa raison.

a) La configuration électronique Sl gy
anormale de 4,Mo par rapport aial g ySIY)
aux autres éléments de la 2°™ = o—= Mo

5,5 5 alic
REER

b) Le nombre d'éléments de A AEY) palial) e - G
transition présents dans les 4°™ ¢ A&l ¢ Aayl Ll il ol
5°™ et 6°™ périodes du tableau s Jsandl (e Al
périodique sont 27 & 30 . paie 30 pudy paic 27
eléments.

série de transition




Qu'est - ce que I' on entend par:
processus Frittage ?

ipdlaany dgalall Lo .38

Donnez raison de :

Le Procédé de la rouille se produit a
une vitesse plus rapide quand un
zéro se produit dans la couche
d'étain qui recouvre une boite de fer.

Aﬁct)»iddu.)\;ml\@meﬁ
dadll ks 8 Giad G
ol Ge b e i Al

Comment pourriez - vous expliquer :

En utilisant I'éthylene glycol pour
empécher la congélation de 1’eau dans
les radiateurs de voitures

¢ poudi ilay .40

BleS JsSala pli¥) aladiu
Gl bl Gl yaa 8 elal) daa]

Ecrire la formule structurelle:
Aspirin




=m 42. Choisissez la bonne réponse :
[ |

Lorsqu’on chauffe I'oxalate de fer 11
dans I'air, se forme

@ L'oxyde de fer Il
L'oxyde de fer 11l

@ oxyde de fer magnétique
(o) sulfate de fer Il

s dassall AW aal 42

I aasdh LS fpdud e

Il as 208 ()
I ws sl ()

‘;aelau.&n.l.\wh.l:\u;s; @
1 ps Sl S (D))

Choisissez de répondre a une
question, (A) ou (B) :

(A) Ecrivez le diagramme de cellule
pour la cellule galvanique :

(H, + Cu™ — 2H" + Cu)

Ensuite, calculer la force électro motrice
de la cellule sachant que le potentiel
d’oxydation du cuivre = -0.34V

(B) un courant électrique d'intensité 7 A
est passé dans une solution de chlorure
de 4 minutes. Si la masse de cathode a
été 129 avant de passer le courant, et
13,88 g apreés le passage du courant.
Calculer la masse équivalente de cet
élément.

sl Je Ly 51043
1() ) (1) ) ¢yl aad)

exaa¥) el )
R EN (RN
(H, + Cu™® - 2H" + Cu)
03] L e Aadlall 5 58l Canea) 2
30SY) 2ea o) Caale 13) 414N
-0.34V = Liaill
TA 4525 (268 L e - o
aal a ) Jslaa
138 (3383 4 3aa] pealiall
25120 =268 L
Gapal Sl )y 5
LISl A C1en113.88g
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Afficher par des éguations
chimiques équilibrées comment
pourriez-vous obtenir :

Premierement : éther simple (éther
d’éthylique) a partir de 1’acide
éthanoique.

Deuxiemement: éther di éthylique a
partir de glucose

43 ) eialaally i 9,44
: o Jyanl) LS
e (e lza il sl
b gyl
OsSslall

Calculer la constante d'équilibre K,
pour la réaction chimique suivante :

Ng(g) + 3H2(g) = 2NH3(g) + chaleur

Sachant que les pressions partielles
de N, = 2,3 atm, H, = 7,1 atm, et
NH; = 0,6 atm

Commentaire sur la valeur de K.
Comment pourrait - on augmenter la
quantité de produit de cette réaction?

(S ¢ i Jelil
Nag + 3Hag = 2NH;4) +
.heat
2 A jall b gl il 1)
2.3 atm= (e s_yiall
liallg 7.1 atm = (s yuedls
0.6 atm =
oS5 T Kp dad o clilat salag
¢ e adl) U e 2 3
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